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УДК 355.58:373.58 (474.2) (043.2) 

Лариса Руденко, м. Львів 

Наталія Іванишин, м. Львів 

ПРОФЕСІЙНА ІНШОМОВНА ПІДГОТОВКА  

ФАХІВЦІВ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ  

В ЕСТОНСЬКІЙ АКАДЕМІЇ НАУК БЕЗПЕКИ 

Умови воєнного стану, викликані повномасштабним вторгненням 

рф, підкреслюють важливість комплексної професійної підготовки фа-

хівців для сектори безпеки й оборони. Зорієнтованість України на 

вступ до НАТО та Євросоюзу вимагає перегляду всіх складових освіт-

нього процесу та зосередження уваги на іншомовній професійній під-

готовці майбутніх фахівців цивільного захисту. Інтеграційні процеси у 

сфері освіти актуалізують питання вивчення передового досвіду країн-

членів НАТО для його імплементації в систему ЗВО України. Розгля-

немо це на прикладі Естонської Республіки, що приєдналась до НАТО 

та ЄС у 2004 році. 

Естонська академія наук безпеки (The Estonian Academy of Security 

Sciences) – це державний вищий професійний навчальний заклад в Ес-

тонії, заснований 15 квітня 1992 року. У його структурі функціонують 

чотири коледжі, які здійснюють підготовку фахівців цивільного захи-

сту: Коледж Поліції та Прикордонної служби (Police and Border Guard 

College), Коледж Рятувальної служби (Rescue College), Коледж Фінан-

сів (Financial College), Коледж Юстиції (College of Justice) та Інститут 

внутрішньої безпеки (Institute of Internal Security) [1]. Це унікальний 

заклад освіти, в якому готують фахівців у галузі внутрішньої безпеки. 

На базі Академії також функціонує Мовний центр (Language Center). 

Варто зазначити, що велика увага в його діяльності приділяється ви-

вченню не лише рідної (естонської мови), але й іноземних мов. У Мо-

вному центрі Академії викладають естонську, англійську, арабську та 
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інші мови. Після завершення мовного курсу кожному здобувачеві Ака-

демії необхідно досягти рівня C1 (естонська мова), рівень B2 (англій-

ська мова) та B1 (інша мова). Значна увага приділяється розробленню 

спеціалізованих мовних курсів, в тому числі й для комплексного ви-

вчення професійно орієнтованих навчальних дисциплін. 

Вища та професійно-технічна освіта в Естонії зосереджується на 

професійній іншомовній підготовці фахівців певної галузі, тому нако-

пичено багаторічний досвід викладання англійської мови для спеціа-

льних цілей (English for Specific Purposes – ESP). Вибір мов, що викла-

даються та вивчаються, залежить від спеціальності, яку обирає здобу-

вач. Спочатку професійна іншомовна підготовка обмежувалась конк-

ретними академічними галузями, такими як медицина, спорт, право та 

бізнес. Однак з часом вона розширилася, охопивши інші дисципліни, 

такі як інформаційні технології, інженерія та соціальні науки [2, 

c. 255]. Окрім університетів, заклади професійно-технічної освіти ще 

більше урізноманітнили пропозиції щодо професійної іншомовної під-

готовки, пропонуючи курси для авіаційної галузі, військових та полі-

цейських. 

За останні роки професійна іншомовна підготовка набула значного 

поширення в усіх університетах Естонської республіки, перетворив-

шись на обов’язковий компонент освітніх програм. Основним мотивом 

для цього є спільне прагнення університетів підвищити рівень англо-

мовної компетентності здобувачів для вивчення наукової літератури у 

відповідних галузях. Більшість освітніх програм нині вимагають від 

здобувачів проходження обов’язкового курсу англійської мови за про-

фесійним спрямуванням. Ці курси професійної іншомовної підготовки 

зазвичай варіюються від рівня B2 до C1, відповідно до Загальноєвро-

пейських рекомендацій з мовної освіти (CEFR). Академічна англійська 

на рівні C1 також пропонується в багатьох освітніх програмах. Після 

зарахування на курс англійської мови професійного спрямування здо-

бувачі мають скласти вступний тест або надати докази свого рівня во-

лодіння мовою у вигляді міжнародно визнаних екзаменаційних серти-

фікатів, таких як IELTS, TOEFL або CAE, виданих протягом останніх 

двох років. Для здобувачів з нижчими рівнями володіння мовою про-

понуються курси на рівнях A2, B1.1 та B1.2, щоб допомогти їм досягти 

необхідного рівня для участі в обов’язковому курсі англійської мови 

за професійним спрямуванням.  

Характерною рисою для естонських закладів вищої освіти є те, що в 

одній групі з англійської мови професійного спрямування поєднують 
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здобувачів споріднених спеціальностей (наприклад, біологія та управ-

ління навколишнім середовищем; географія, геологія та екологічні те-

хнології; медіа, журналістика та кіно; державне управління та політи-

чні науки). Причиною є відносно невелика кількість здобувачів, що ви-

вчають окрему дисципліну на кожному мовному рівні. Незважаючи на 

ускладнення у зв’язку з цим завдання для викладачів англійської мови 

професійного спрямування, слід відзначити позитивні моменти: попе-

редньо зібрані матеріали виявляються придатними для повторного ви-

користання з мінімальною адаптацією, завдяки чому таке об’єднання 

дисциплін досягає відносної стабільності. 

Вивчення позитивного досвіду іншомовної підготовки у Естонській 

Академії наук безпеки, яка готує фахівців у сфері цивільного захисту, 

уможливлює виявлення цінних ідей для впровадження в освітній про-

цес ЗВО із специфічними умовами навчання України.  
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ОСОБЛИВОСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ СОЦІАЛІЗАЦІЇ  

ОСОБИСТОСТІ В УМОВАХ СОЦІАЛЬНИХ ЗМІН 

Актуальні проблеми в системі вищої освіти України зумовлені гло-

бальними процесами та змінами, пов’язаними з фундаментальними 

трансформаціями суспільного життя в Україні. Війна викликає гли-

боку переоцінку духовних основ суспільства та його ідеалів. Незаба-

ром очікуються зміни, пов'язані з післявоєнною відбудовою. В умовах 

дисбалансу соціального середовища визначальним для успішності 

життєдіяльності є рівень сформованості духовного світу особистості. 

У сучасних дослідженнях особлива увага приділяється питанням 

співвідношення виховання та соціалізації особистості. Проаналізовано 

глибокі та суттєві соціальні зміни, що відображаються в системі вищої 

https://www.sisekaitse.ee/et/akadeemiast

